一线见闻・基层行

省人大代表卢洁:

发挥专业优势 做产业升级推动者

□本报记者 姚 芳 文/图

在河南省十四届人大一次会 议上,一个年轻的面孔进入了大 家的视线,她年轻、漂亮,也有 着不俗的实力。

2月4日,记者在安阳方快 锅炉有限公司(以下简称方快锅 炉)见到了她——卢洁。她出生 于1988年,2011年远赴英国留 学,不断提升自己,学习国外技 术经验与知识。

2015年,这个怀揣工业报 国之梦的女孩学成回来了。故 乡,是梦开始的地方。归国的卢 洁回到了自己的家乡, 就职于方 快锅炉, 快速投身锅炉行业的研 发工作。

2016年,她主导开发的产品 一体式烟气冷凝余热回收锅炉成 功入选并获得"中国好技术"荣 誉称号,一体式冷凝锅炉、V99成 功入选国家工信部2016年度、 2017年度《节能机电设备(产品) 推荐目录》和《"能效之星"产品目 录》。截至目前,其团队独立研发 新项目80余个,申请技术专利43

据了解,卢洁带领其团队研 发的新产品产值达到1.8亿元以 上,为行业创新发展作出了巨大 贡献。去年,她带领团队为北京

冬奥会研发低氮环保、高效节能 的满负荷500蒸吨的热能锅炉新 品,成为北京冬奥会的基础建设

不仅如此, 卢洁还成立了方 快爱心基金委员会, 资助困难职 工,以向福利院、学校等捐赠物 资、现金等方式回报安阳人民, 体现了一位人大代表的社会责任 感。"能够给社会、行业做一些 有意义的事,是非常有成就感 的! 作为曾经的'海归', 我做 了一个非常正确的决定,就是回 到中国!"卢洁自豪地说。

"一个城市的工业发展至关 重要。因为近几年疫情的影响, 各行各业也进入了低迷状态,我 希望我和我的团队能为中国特种 装备制造业的发展贡献自己的-份力量。"卢洁说。

近年,面对锅炉产品要求 高、创新快的市场形势,为了研 发一个新产品,卢洁经常连续几 个月吃住在公司。"我曾经连续 做了一个月的梦,每个梦里我都 在测试新品,记录技术指标、测 试参数……记不清楚到底经历了 多少失败,也记不得到底进行了 多少次头脑风暴,我女儿都说我 魔怔了。"卢洁呵呵笑起来。

那段时间,她和团队成员没 日没夜地待在实验室里,潜心研



卢洁正在调试锅炉参数

发,终于研发出了羽翼型冷凝真 空热水锅炉、羽翼型一体冷凝蒸 汽锅炉等一批国内能效高、排放 低的锅炉新品。这些新品锅炉较 普通锅炉热效率提高5%~8%, 取得了良好的经济效益。

多年来,卢洁执着于节能环 保型锅炉的探索和研究, 由她主 导研发的全预混燃烧、FGR燃 烧、TDS自动排污控制系统、变 频给水、气候补偿及混水泵等各 类创新技术在国内均属于领先水

卢洁表示, 当选为省人大代 表,既是个人荣誉,也是一份责 任与担当, 更是社会各界对方快 锅炉多年来积极践行民企社会责 任、注重人才培养、引领行业高 质量发展的高度认可。

作为一名实业、制造行业的 青年研发者,卢洁表示,将不忘初 心、牢记使命,认真贯彻落实党的 二十大精神,积极履行人大代表 义务,充分发挥人大代表作用,加 力加劲,争当"双碳"先行者,努力 成为产业升级的主要推动者。

安李支线公司:

解豫北民生企业燃"煤"之急

中国铁路郑州局集团公司安 李支线公司 (以下简称安李支线 公司) 作为豫北地区的铁路运输 重点单位,担负着包含大唐安阳 电厂等16家大型企业的运输供给 和货物外发任务。据统计,春节 假期期间,安李支线公司共组织 输送多种煤炭733车,共计4.95 万吨,较2022年同比增长 302%, 直正发挥了铁路保民生。 保供电的责任与担当。

受寒潮影响,春节前豫北地 区气温连续降低,居民用电负 荷、供暖需求迅猛提升。大唐安 阳电厂作为豫北地区供电供暖重 点民生企业, 因每日耗煤量急剧 增加,加之汽运煤炭数量补充不 足, 煤炭库存已无法满足持续生 产需求。

得知这一信息后,该公司按 照铁路保电煤运输工作部署,主 动到电厂进行走访对接,分析春 节期间电煤通过铁路集中到达具 体情况,制订精细化输送方案, 并提供全天候24小时服务。

民生工程就是民心工程。为 持续保证电煤输送畅通,安李支 线公司将电煤保供作为重点运输 任务,迅速成立电煤保供工作专 班,加强与电厂沟通联系,每日 掌握电厂低硫煤和高硫煤采购情 况,从发出端预判煤炭运输时 限,并对铁路在途电煤到达情况 逐一分析、对症下药, 根据煤炭 煤种有序接车, 做到运煤, 制 煤、用煤无缝对接,同时指派专 人进驻电厂, 协助做好生产用煤 分析, 盯紧翻车机运行状态, 做 到一车一案、精准输送。

为进一步提高电煤输送效 率,该公司克服站场股道运用紧 张、企业机车在站作业频繁等因 素,坚持优先电煤接车、优先安 排动力、优先卸后排空,及时协 调铁路机车运力,帮助企业制订 冻煤卸车方案,并提出"厂内专 用线接卸+厂外短途转运"的应 急处置预案,避免出现因单个煤 种卸车不力导致的用煤紧张情 况。



1月25日,安李支线公司调车人员对到达电煤车进行分组 (侯爱平 摄)

安李支线公司打通了服务企 业的"最后一公里",铁路电煤保 供措施得力,大大缓解了大唐安

阳电厂的燃"煤"之急,煤炭库 存量可持续供给10天以上。

(穆亮鑫)

华润燃气

落实防控措施 确保庙会安全

本报讯 2月6日,农历正 月十六安阳桥古庙会如期而 至。今年庙会的特点是辐射面 广、区域范围大、出游人数多, 同时也给燃气管网安全带来了 一定的压力。为保证燃气安 全,做到防患于未然,安阳华润 燃气管网运行部高度重视,精 心组织、周密部署,提前谋划各 项防范措施,防控到位,确保庙 会期间管网安全运行。

为保障庙会安全无隐患, 管网运行部在2月初就提前安 排人员,通过沿线激光检漏、道 路打孔等方式,兵分三路对胜 利路、航空路、盘庚街、安阳桥 村、洹河南北两侧等道路、阀 井、立管进行泄漏检测。2月6 日庙会当天,又专门抽调人员 携带抢修抢险应急设备及巡检

仪器分散在庙会重点部位,多 岗位协同配合,分别在人民大 道与彰德路交叉口、人民大道 红旗路交叉口和洹北巡抢中心 三个地点应急待命,以便发生 险情及时处置。同时安排巡线 人员对庙会及周边区域加强巡 查,确保庙会安全,保障人民群 众用气安全。

巡抢队员克服初春寒冷的 天气,坚守在庙会一线,以学 党史、办实事的初心, 以红色 央企的责任担当、无私奉献的 工作作风,从6时30分一直坚 守到18时30分,共计12个小 时,圆满完成了护卫安阳桥庙 会安全的任务, 以实际行动展 示了燃气战线上的管线守护神





抢修人员在凯德广场附近待命,时刻准备对庙会突发状况进行应急抢险 (邵建军 摄)

产经快讯

安阳县工信局

深入企业开展调查活动

本报讯(记者 李雪)2月3日,记者从 安阳县工信局获悉,为全面掌握该县工业企 业疫情后的复工复产、经济指标运行及产能 恢复等情况,帮助企业解决影响发展的问题 和困难,保护、引导和发挥好企业发展的积极 性,实现达产达效,近日,安阳县工信局由局 委领导班子带队分7个调研小组,对全县170 余家工业企业进行走访调研。

各小组走进企业生产车间,实地参观生 产线,详细了解企业生产经营、安全生产、助 企满意度、疫情防控、经济指标调查等方面情 况,面对面倾听企业诉求和意见建议,积极为 企业排忧解难,并为企业送上安全生产宣传 横幅、海报及宣传页等,提高企业安全生产意 识,加大宣传力度。

截至目前,安阳县工信部门累计为企业 悬挂安全生产横幅60余条,发放宣传画、宣 传单300余份,排查收集问题43条,现场解 决36条。通过走访调研活动,该局详细了解 企业情况,更好地帮助企业解决影响发展的 问题和困难,为实现企业达产达效、推进企业 快速发展奠定了基础。

我市科技型中小企业首次突破500家

本报讯(记者李雪)2月2日,记者从 市科技局获悉,我市深入实施创新驱动发展 战略,加快完善支持科技型中小企业创新发 展培育体系,促进科技型中小企业发展壮大, 截至2022年年底,共有565家企业成功入库 国家科技型中小企业,同比增长43%,入库企 业数创历史新高。

近年,我市不断扶持和激励科技型中小 企业加大研发投入,完善《安阳市科技重大专 项项目管理暂行办法》和《安阳市重大专项资

金管理办法》,围绕我市主导和重点产业,加 大科技支持。通过创新载体建设、研发费用 奖补等措施,探索市财政科技资金直接拨付、 预先拨付、跨区域使用等工作机制,加大持续 培育帮扶科技型中小企业力度。同时,引导 县(市)区深度挖掘辖区内后备科技型企业力 量,持续增强市场主体活力。市科技局每周 对线上申报企业进行评审,推动符合条件的 中小企业"应评尽评",促进科技型中小企业 向"四科"发展。

我市开展制造业评选

本报讯(记者 姚芳)2月1日,记者从 市工信局获悉,我市将开展制造业"10强" "10快"企业和"50强""50快"企业家及"十大 功勋企业家""十佳创新型企业家""十佳外贸 企业家"评选。

为进一步贯彻落实《中共安阳市委办公 室安阳市人民政府办公室关于印发构筑制造 业高质量发展的"四梁八柱"加快建设区域先 进制造业中心的实施意见的通知》(安办 (2021)10号)、《安阳市人民政府办公室关于 印发安阳市关爱企业家"八大员"行动计划的 通知》(安政办(2020)9号)等文件精神,着力 培育一批优势骨干企业和优秀企业家,凝聚

全社会支持安阳经济高质量发展的强大合 力,推动形成能级更高、结构更优、创新更强、 动能更足、效益更好的发展新格局,我市开展 了这次评选。

这次评选范围包括我市精品钢及深加 工、新能源汽车及零部件、高端装备制造三大 主导产业,精细化工、食品制造、纺织服装、绿 色建材四大传统优势产业,电子信息、生物医 药、新材料、新能源四大战略新兴产业和大数 据融合创新、人工智能、未来网络、氢能和储 能、前沿新材料、生命健康科学等未来产业发 展方向的企业及其经营者,为我市科技创新 和进出口贸易作出积极贡献的企业家。

安装自闭阀 让燃气安全多一道保障

法律法规要求

自2022年1月1日起 实施的《燃气工程项目规

家庭用户管道应设置 当管道压力低于限定值或

限定值时能够切断向灶具 供气的安全装置,设置位 置应根据安全装置的性能

为切实提高城乡既有燃 气用户室内设施安全水平, 连接灶具管道的流量高于 从根本上预防和减少燃气安 全事故,保障人民群众生命 财产安全,2022年,由政府 主导、燃气企业实施,共同承 扫资金 对既有管道燃气用户 免费加装1个灶具端管道燃 气自闭阀和1根2米长的金

一、什么是自闭阀

管道燃气自闭阀是一种 安装在室内低压燃气管道末 端、与室内燃气用具连接,能 够感应管道燃气压力,在管 道压力异常情况下自动关 闭、需人工复位的安全装 置。(如右图)



二、燃气自闭阀的功能 1. 过流自动关闭: 当 燃气连接管老化脱落时可

自动关闭,切断气源。 2. 停气自动关闭:停 气或未通气时自闭阀始终

三、自闭阀的操作使用

1. 认识管道燃气自闭 阀的几种提钮状态,如右图 所示。

2. 开启阀门:管道正常 供气后,拉起提钮,进入开 启状态。

如无法提起提钮(如图 ①关闭状态所示),请检查: (1) 入户总阀是否打 开,管道内是否有气,如有 电磁阀查看是否关闭;

(2)燃气表IC卡是否充 值,燃气表内电池是否正常; (3)燃气具连接管连接 是否完好,是否有龟裂、脱



保持关闭状态, 防止复供

气后可能发生的燃气泄漏。

用燃气高峰期、水堵、冰

堵或管道内杂物堵塞导致

管道内燃气压力减少时,

3.欠压自动关闭: 使





可自动关闭阀门、切断气

4. 超压自动关闭: 当

管道燃气压力超过安全限

值时自动关闭阀门、切断

源,有效防止漏气。

落情况;

(4)如上述均正常,管 道燃气自闭阀提钮仍无法 提起,一般为管道压力过低 或停气造成。

3. 如管道燃气自闭阀 提钮帽顶出为超压关闭状 态,请检查:

过大,如正常拉起提钮帽, 仍然出现顶出的情况,可能 确为管道燃气超压。

安阳华润燃气24小时 客服热线96655。 燃气安全情系干家万

户,安装管道燃气自闭阀 和金属软管,少一些用气 拉起提钮时是否用力 隐患,多一分家居安全。





安阳华润燃气有限公司 AnYang China Resources Gas Co., Ltd. 🗖 🥨

